

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 7001 ALICANTE Viernes 8 de Septiembre de 1933

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.621

Clima de Alicante	
Temperatura de hoy	
Máxima a la sombra . . .	29.6
Mínima durante la noche . . .	20.2
Humedad relativa	61
Cantidad de lluvia	0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.
Provincias, trimestre . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

EL ÚLTIMO PLEBISCITO

Verdades y mentiras de la reacción

Por J. DIAZ FERNANDEZ

Los enemigos del Gobierno han encontrado en la elección de vocales del Tribunal de Garantías otro magnífico pretexto para combatirlos. Los argumentos son tan falaces como vienen siendo todos aquellos que se utilizan contra las izquierdas del régimen. Basta un poco de habilidad dialéctica y los periodistas al servicio del antigubernamentalismo cuentan con mucha para que se desvirtúen incluso las cifras de esa votación en la que cualquiera persona de mediana sensatez, del color político que sea, no pudo poner nunca demasiadas esperanzas.

Estoy absolutamente de acuerdo en que estas elecciones como todas las que alcanzan a corporaciones políticas tienen carácter político. Negarlo, sería negar la filiación de la mayor parte de los electores que han tomado parte en el plebiscito, aunque también es cierto que, como siempre, ha jugado aquí un gran papel el ente parasitario de la vida pública, o sea el concejal independiente para que pueda ser catalogado de modo provisional como reaccionario. El neutro es, por lo regular, un cavernícola coarde que está dispuesto siempre a ayudar hiperbóticamente a las derechas. Pues bien: en estas elecciones indirectas el neutro se inclinó de manera ostensible hacia las fuerzas conservadoras y ha sido en algunas regiones el que ha decidido con sus votos. Le ayudaban a ello la inhibición del Gobierno que ha permanecido como otras veces, un poco bobaliconamente, con los brazos cruzados por no mancharse las manos en estas faenas, al parecer mequinitas, de la lucha electoral. El Poder público, tal como está encarnado ahora, no solo da impresión de escrupulosidad y delicadeza en menesteres políticos, sino que lleva tan lejos su liberalismo que actúa como si nada tuviese que ver con la política. Como si al Gobierno, además de la misión de gobernar, no le incumbiese la de dirigir la política de las instituciones republicanas. Gobernador ha habido que cuando se le hablaba de esta votación, contestó: «A mí no me hablan ustedes de eso. No tengo nada que ver con la política». Tendrá que ver con la astronomía o con el deporte de la pesca con caña.

En cambio, los adversarios de la situación han interpretado el episodio con arreglo a las normas del viejo régimen. Abunda la ideología «viejo régimen» aunque se confunde en editoriales de estilo modernista. El juicio de estas gentes ha sido el mismo que servía para analizar las elecciones de la monarquía. No era comprensible entonces que el Gobierno se inhibiera en unas elecciones; puesto que el peso del poder caía en la balanza electoral para añadir éxitos a los candidatos gubernamentales. Ahora, los adversarios del Gobierno, con igual criterio, dicen: «Las izquierdas están en el Poder y por han triunfado en toda la línea; por lo tanto el país abomina de esa política de izquierdas». No quieren declarar que hoy la acción del Poder público en una contienda electoral es absolutamente opuesta a la de ayer. Precisamente por esa inhibición del Gobierno, los independientes, los neutros, no están con él y pasan a engrosar las cifras de los enemigos del Gobierno y aun de los enemigos de la República. Poco esfuerzo le costaría al Gobierno inclinar la elección de los «burgueses» poderosos a favor de sus candidatos. Prefiere dejarlos a merced de las influencias caciquiles y, en efecto, esos votos se cotizaban como si se tratara de extramunitaciones gubernativas.

Por lo demás, pensar que el Gobierno iba a triunfar en forma aplastante de todos sus contrarios de dentro y de fuera del régimen, es una idea muy propia de derrotistas. Ni los Ayuntamientos del 14 de Abril son todos republicanos, ni la composición de los Ayuntamientos se hizo entonces por partidos sino dentro de una conjunción ampliamente republicana y socialista. Es pueril pretender que la República se votó en todos los pueblos de España. Saló de los centros urbanos, de las grandes agrupaciones donde existía vida civil. Si la monarquía quisiera cobrar los votos rurales para vivir, hubiera podido ha-

Bajo el terror fascista Lo que acabo de ver en Alemania

De un extremo a otro de Alemania se ven estos días hombres uniformados marchando en filas. Un país en plena movilización de guerra no presentaría un aspecto más militarizado. Ha vuelto el viejo espíritu fanfarrón de la época kaiseriana: tropas haciendo el ejercicio, hombres cuadrándose, rígidos, sonar las espuelas en cada esquina. Hitler es el dios nacional. Cada quiosco de periódicos está cubierto de retratos suyos, en todas las actitudes y posturas. En incontables balcones flamea la bandera nazi adornada con la svástica.

Las clases acomodadas y la clase media —lo que de ésta subsiste aún—, se muestran muy satisfechas con el nuevo régimen. Habían llegado a temer lo peor: que las organizaciones proletarias se adueñasen del poder; y ahora respiran y recobran su antigua seguridad. En pocos países existe tanta fuerza el espíritu de casta y jerarquía. Ponen en Hitler toda su confianza para la conservación de sus prerrogativas y privilegios, durante el período de propaganda del hitlerismo hubieron de oír, con cierto pavor los discursos demagógicos de los oradores fascistas, hinchados de promesas en que se justificaba para las masas la segunda parte del apellido nacional-socialista. Hoy ya no toman en serio esa parte puramente teórica del programa de Hitler, y menos desde la promesa solemne hecha por el «Führer» a los propietarios y grandes industriales, de que no iba a tener Alemania una segunda revolución.

Comprenden que la propaganda hitleriana necesita, sin embargo, conservar ese recurso demagógico por algún tiempo todavía, hasta que el terrorismo haya completado su obra, que la muerte, la cárcel y la tortura hayan suprimido toda oposición. No ignoran que el fascismo fué y sigue siendo comandado por la «Schwehrindustrie», por los Krupp y los Voelger, por los grandes fabricantes de armamentos. Y saben que el fascismo ha suprimido ya todos los derechos y libertades que una tímida democracia había conferido al pueblo.

La dolorosa y lamentable paradoja estriba en que, en cambio, el movi-

PERFIL Un aprendiz de viudo

Destaca entre los veraneantes este hombre que espera a su mujer de un día para otro, y cuyo estado civil participa, por eso mismo, del casado y del soltero. Ni tan casado, puesto que no tiene a su mujer, ni tan soltero, puesto que de un día a otro la espera.

Se le ve en el «hall» del hotel, a la hora del aperitivo, un poco desplazado entre los solteros, por su gravedad y madurez, y otro poco entre los casados, porque carece de pareja.

Se le ve más tarde en la playa y de un grupito de muchachas, a quienes como tal caído no les interesa, a un grupo de casadas, con quienes no puede echarse de soltero.

Recuerda al «grajo vano», de Esopo, paseándose entre los pavos. Porque los grajos, esto es, los maridos, advierten que es un marido sin mujer; es decir, que no es un marido. Y los pavos, esto es, los solteros, proclaman que corresponde a otra tringa; esto es, que no es un soltero.

Una dama ingeniosa ha resumido los conflictos de este hombre llamándole «El aprendiz de viudo». Porque como casado (sin partibus), se ejercita en una libertad ideal de soltero, y como soltero, más sin partibus, en una esclavitud real de casado. De suerte que teniendo mitad y mitad, siendo casado sin mujer y soltero sin compromiso, ejerce de aprendiz de viudo.

Selido es que el viudo maestro, a fuer de casado y soltero —que de ambos estados participa—, aplica a las solteras sus experiencias de casado, y a las casadas sus albedrios de soltero, conforme al galenismo de «contraria contrariis». Mas sabido es también que el aprendiz suele incurrir en hecatombes sin remedio, como en «El aprendiz de brujo», de Goethe, que es el caso de «El aprendiz de viudo» que nos ocupa.

El cual, como su homónimo goethiano, se lanza a ejercer de viudo maestro, y como aquél, en pleno laboratorio, se aterra cuando se le desmantelan las retortas, éste, en pleno verano, se empapora cuando se le desmandan las pasiones.

Noticias de la revolución Cubana Concurso de proyectos para un mausoleo a Blasco Ibáñez

LA JUNTA REVOLUCIONARIA ESTÁ DESCONTENTA DE LA INTERVENCIÓN DE NORTEAMERICANA

Habana (telégrafo). — La Junta revolucionaria que ha asumido el Poder ha manifestado su disgusto por la actitud de Norteamérica enviando buques de guerra al puerto de la Habana como ostentación de fuerza y dominio ante los sucesos que se están desarrollando.

Se sabe que el Gobierno de Roosevelt, ha dispuesto que escuadras de aviones con material de bombardeo estén dispuestas para salir sobre Cuba al primer aviso.

En toda la isla han declarado varias huelgas.

Los del ramo de la alimentación hacen difícil el abastecimiento del vecindario.

La población penal de mujeres ha sido trasladada al nuevo edificio

UNA RECLUSA DIO A LUZ APENAS LLEGADA A LA NUEVA CÁRCEL

Madrid, (teléfono). — De madrugada se verificó el traslado de las reclusas de la cárcel de mujeres al nuevo edificio recientemente terminado.

El traslado se hizo en camiones custodiados por fuerzas de Seguridad y del Ejército.

No hubo incidente alguno. Una reclusa apenas llegada al nuevo edificio sintió síntomas de parto siendo instalada en la enfermería donde dió a luz sin novedad.

ESTUDIOS

Las novelas de Unamuno

El nombre de don Miguel de Unamuno ha sido proclamado como uno de los que más resonancias ecoicas despiertan en todo el mundo, entre cuantos son al presente prez de nuestra raza. Una labor intelectual en la que admirase tanto la profundidad como la amplitud hicieron de él, cuando aún era joven, valor positivo y originalísimo del espíritu español contemporáneo, que si bien pronto destacó por su recia e inconfundible personalidad, continuará hoy día, en su ancianidad gloriosa, dando nuevas e indecendentes pruebas de ingenio y numen fecundos.

Hace pocos meses que con motivo de la publicación de su drama «El otro» escribimos propósito de la amplitud de aptitudes del eminente pensador español —novelista, filósofo, lingüista, profesor, humanista, crítico y tantas cosas más—, decantando no solo lo polifacético de su figura, sino su destacar con plenitud central en el cultivo de todas esas disciplinas, y la manera como su obra, vasta y compleja, pone de manifiesto las puras características nacionales, para él tan directas. Unamuno quedará, pues, cual una de esas figuras de excepción que jalonan en el curso del tiempo el prestigio secular de España siendo saaz por sí solas para asegurar la pervivencia espiritual de un pueblo de tan gran patrimonio pretérito como luminoso porvenir.

Cada uno de esos aspectos en que cabe dividir la labor de Unamuno, requería considerable extensión si se pretendiera glosar con algún detalle crítico. Acaso sea el novelístico el que condense mayor sentido personal, ya que para el genial escritor novela, filosofía y teología son conceptos en cierto modo semejantes. La novelística de Unamuno —en la que encuentran fundamentos ideológicos de envergadura tal que no es raro se vean desarrollados y variados por figuras insignes de la literatura extranjera— constituye uno de los más grandes tributos recibidos por el género en los últimos tiempos, tributo que sigue acreciendo según lo prueba el trabado de nuevas producciones como las que ahora reñense en el volumen intitolado San Manuel Bueno, Mártir, y tres historias más.

1.º El Comité Ejecutivo Pro Traslado de restos Blasco Ibáñez abre un CONCURSO entre artistas de la región valenciana (Alicante, Castellón y Valencia), para erigir un Mausoleo al insigne valenciano don Vicente Blasco Ibáñez, destinándose para su ejecución hasta la cantidad de Cuatrocientos mil pesetas.

2.º El lugar de su emplazamiento será el cuadro nuevo de ensanche del Cementerio Municipal de Valencia, situado entre la plaza del Cementerio y los caminos de Piesant, llamado de Jesús y de Mandigorra; disponiéndose en el centro del mismo, de un cuadrado de veinte metros de lado, superficie o solar ofrecido por el Ayuntamiento popular de esta ciudad.

3.º El plazo de presentación de proyectos terminará el día 25 de octubre del actual año, las que deberán ser entregadas en las oficinas de secretaría de dicho Comité Ejecutivo («Germanías», núm. 22).

4.º La forma de presentación de los trabajos debe ser absolutamente uniforme, no admitiéndose más que a una sola tinta y sin agudezas de ninguna clase, para la mejor comparación de todos ellos. La escala será de 1:100.

Los artistas tienen absoluta libertad de proyectar el monumento como estimen conveniente, dándole el carácter y estilo que ocrean mejor, salvo su relación con la Cripta proyectada; debiendo tan sólo valorar la parte visible del mausoleo, porque la cimentación y demás obras enterradas, se construirán por el Ayuntamiento popular de Valencia y a su cargo.

El tipo del monumento queda, pues, al libre albedrío del artista; su fin es enaltecer la memoria de don Vicente Blasco Ibáñez, cuyos restos reposarán en la Cripta, de que en secretaría se

exhibirán fotografías y cuyos planos podrán examinarse solicitando del señor arquitecto mayor del Ayuntamiento de Valencia; y sobre dicha Cripta, deberá levantarse el Mausoleo objeto de concurso. Como éste es regional, no precisa invocar los recuerdos de nuestro ilustre paisano, gloria de Valencia; ha de ser el monumento cumbre, el orgullo de una raza, el símbolo de una época que marca una fecha en los anales de la historia regional para que, ante su severidad, arrogancia y perfecta composición de masas, tengan las generaciones venideras, al mismo tiempo que el testimonio de agradecimiento de la actual al libertador de su pueblo, el recuerdo de quién fué la piedra de toque de su engrandecimiento. Los materiales deben ser los apropiados para la magnitud del mismo, prescindiendo de los menos nobles y teniendo presente que nunca las falsas estructuras fueron emblemas de los grandes monumentos. En suma: el Mausoleo como reflejo de la magnitud de un hombre y de la gratitud de un pueblo, ha de ser en su sistema, constructivo, noble y franco, razonado y sereno y libre de complicaciones y prevenciones constructivas.

5.º A los proyectos dibujados se acompañará una maqueta a escala 1:20.

6.º Los proyectos constarán:
a) De planos de las distintas fachadas.
b) Planos de las plantas que se consideren necesarias.
c) Planos de dos secciones completas.
d) Los detalles que se crean necesarios.
e) Una perspectiva.
f) Memoria descriptiva del Mausoleo.
g) Presupuesto general con estado de mediciones precios unitarios, aplicación de precios y presupuesto resumen.

h) Pliego de condiciones facultativas.
i) Declaración suscrita por el autor, que también deberá firmar todos los anteriores proyectos, planos y documentos, de asumir por la cantidad total del presupuesto de su proposición y proyecto, la ejecución completa del Mausoleo y su colocación y montaje en el sitio indicado; con expresión del plazo exacto para su terminación y fecha precisa de su entrega al Comité Ejecutivo.

7.º El Jurado encargado de fallar este Concurso, será designado por el Comité Ejecutivo Pro traslado de restos de Blasco Ibáñez; lo presidirá un miembro del mismo; estará integrado por elementos de reconocida solvencia artística, y se hará pública su composición una vez emitido el fallo.

8.º Es facultad del Jurado declarar desierto el Concurso si, a su juicio, ninguna de las obras presentadas reúne méritos suficientes para el fin a que se le destina.

9.º Los proyectos presentados se exhibirán al público durante un plazo de quince días.

10. Ningún proyecto, ni elementos que le acompañen, podrá retirarse hasta después de cerrada la Exposición.

11. Los premios serán los siguientes:
Un premio primero, de diez mil pesetas.
Un segundo, de cinco mil pesetas.
Y un tercero, de dos mil quinientas pesetas.

12. En la declaración suscrita por el autor del proyecto, que establece el apartado i) del número séptimo de estas bases, podrá hacer constar, acompañando necesariamente contrato o compromiso escrito, que su ejecución correrá a cargo de determinada casa o empresa constructora de reconocida solvencia industrial; y, en su defecto, para la adjudicación definitiva del Concurso por el Comité Ejecutivo al artista premiado, habrá de depositar éste ante el mismo, en el plazo de quince días, el importe del 15 por 100 del presupuesto admitido, a resultados de la ejecución total del proyecto.

13. Los proyectos premiados quedarán en la absoluta propiedad del Comité Ejecutivo.
Artículo adicional. — Los casos no previstos en estas bases y la resolución de las dudas a que pueda dar lugar su interpretación, las resolverá, sin reclamación para sus resoluciones, el Comité Ejecutivo Pro traslado de restos de Blasco Ibáñez.
Valencia, agosto 31 de 1933. — El presidente del Comité, PASCUAL MARTINEZ SALA.
V. DE G.

Balace de daños del tifón en la costa japonesa

Madrid, (teléfono).— Las Agencias de información dan noticia del balance de las víctimas causadas por el tifón que ha azotado la costa sur de Corea.

Se reunió la minoría radical socialista

Madrid, (teléfono).— Se reunió anoche nuevamente la minoría radical socialista aprobándose la propuesta del señor Palomo de dejar el examen de la situación política hasta la reunión de hoy cuando se conozcan las causas de las actitudes registradas en diversos elementos del partido.

Dos detenidos

Madrid, (teléfono).— Anoche fueron detenidos dos obreros de los que trabajan en las obras del ministerio de la Guerra.

Lea El Luchador

El gobernador civil visita varios pueblos de la provincia

En Benefama, el pueblo y las autoridades le tributaron un entusiasta recibimiento

Después de asistir a la ceremonia de inauguración del Cuartel de la Guardia civil en Elda, el gobernador de la provincia don Breulio Solsona, acompañado del vicepresidente de la Junta Provincial de Beneficencia nuestro director don Alvaro Botella, fueron a Biar donde había que estudiar un asunto relacionado con esta institución.

retera todo el vecindario, con las autoridades, las bandas de música, las filadas de moros cristianos y estudiantes que acompañaron a los visitantes hasta la Casa Consistorial entre aclamaciones y aplausos.

El Gobierno en el Consejo de esta mañana acuerda presentar la dimisión al Presidente de la República

El jefe del Gobierno sale para el Palacio Nacional a cumplir el acuerdo del Consejo

Después desde el ministerio de la Guerra da una nota explicando el proceso de la crisis

A las cuatro y media de la tarde han comenzado las consultas, por el presidente de las Cortes. Continuarán después por los jefes de las minorías parlamentarias

Madrid, (teléfono).— A las dos de la tarde el jefe del Gobierno terminado el Consejo salió diciendo que iba a Palacio a entregar a S. E. la dimisión del Gobierno.

Al entrar en Consejo los ministros

Madrid, (teléfono).— A las 11'45 comenzaron a llegar los ministros al palacio de Buenavista para celebrar consejo. Ninguno hizo manifestaciones a los periodistas diciendo solo que quizá fuera el Consejo muy interesante.

por la tarde comensaran las consultas.

EL JEFE DEL ESTADO

Alas tres de la tarde salió de Palacio S. E. el señor Alcalá Zamora dirigiéndose a su domicilio para almorzar.

El jefe del Gabinete de Prensa don Emilio Herrero dijo a los periodistas que a las cuatro y media de la tarde había dispuesto S. E. que comenzaran las consultas y que el primero en acudir sería el señor Besteiro como presidente del Parlamento.

La noticia de la crisis ha sido comunicada rápidamente a toda España produciendo la natural ansiedad por creerse que se tratará de una crisis de fondo.

El Jefe del Gobierno da una nota explicando el proceso de la crisis

Madrid, (teléfono).— Desde el Palacio Nacional el señor Azaña se dirigió a su despacho del ministerio de la Guerra encargando que inmediatamente se pasara al Congreso el oficio reglamentario.

LA COMUNICACION A LAS CORTES

A las tres y media de la tarde se recibió en el Congreso la comunicación del Gobierno dando cuenta de estar en crisis y de que debía comunicarse así al Parlamento en la sesión de esta tarde a los efectos constitucionales.

En el ministerio estuvo reunido durante un largo rato con el ministro de Obras Públicas.

LA NOTA EXPLICANDO LA CRISIS

Media hora después se ha dado a los periodistas una nota de la Presidencia explicando la crisis.

En ella se dice que en el Consejo del jueves en Palacio el Jefe del Gobierno al estudiar la situación expuso a S. E. que el Gobierno examinada la política después de las elecciones para vocales del Tribunal de garantías no podía admitir para sí la supuesta derrota puesto que considerando el carácter de aquella elección se había abstenido de intervenir en ellas.

Sin embargo se sentía quebrantado por la situación de las oposiciones y aunque tenía recibido la plena declaración de confianza de la mayoría necesitaba robustecer su autoridad con un gesto presidencial que le ratificara la confianza si así lo consideraba prudente el Presidente de la República.

S. E. manifestó entonces que para contestar a esta solicitud del Gobierno necesitaba antes, que los ministros personalmente contestaran a las tres preguntas que iba a formular.

1.ª ¿Estiman los ministros que existe quebranto entre las relaciones del Gobierno y de la mayoría?

3.ª ¿Creen que este Gobierno es el que más conviene a las elecciones municipales que han de convocarse?

A estas preguntas de S. E. el Gobierno ha creído contestar que mientras exista este Gobierno no se ha de llevar su voz representativa ante las instituciones fundamentales, pues los ministros no pueden personalmente llevar su voz sino en los asuntos de sus departamentos.

La primera pregunta está ya contestada, pues la mayoría, no obstante haber sido sometida a las más duras pruebas que registra la historia parlamentaria de España ha respondido siempre con su lealtad acostumbrada.

Para contestar a la segunda será preciso saber de antemano si los partidos republicanos aceptan o no la coalición de que se habla, pues no es el Gobierno quien ha de sustentar en este caso el criterio político de los grupos republicanos.

Y en cuanto a la tercera la contestación sería muy laboriosa, ya que no puede determinarse de una manera sencilla y rápida la conveniencia de una convocatoria y en que momento. Por lo tanto entiende el Gobierno que es S. E. quien debe con su superior juicio y usando de su prerrogativa constitucional quien debe recojer la contestación a estas preguntas de los dirigentes representantes de los grupos políticos.

EL CRITERIO DE S. E.

Al conocer las anteriores manifestaciones se decía que el criterio de S. E. era el de continuación de este Gobierno, para ultimar lo referente a la ley de Arrendamientos, a la ratificación o modificación del tratado comercial con Uruguay, a la totalidad de los trámites para la sustitución de la enseñanza y a la Valoración del traspaso de los servicios de la Generalidad. Aparte de otras cuestiones políticas que necesitan de una solución pronta.

Pero en vista de esta actitud del Gobierno S. E. ha resuelto abrir consultas que comenzarán esta tarde a las cuatro y media por el señor Besteiro.

UN ARTICULO DE «EL SOCIALISTA»

El diario «El Socialista» publica un artículo que ha sido muy comentado produciendo un excelente efecto.

En el se dice que en muy breve plazo ha de producirse la crisis y que parece llegado el momento de que se vaya a la concentración republicana.

Dice el artículo que los socialistas no han de ser obstáculo para llegar a ello y que estarán siempre al lado de todo Gobierno republicano que venga a afianzar la República.

Lea usted El Luchador

buolón peculiar y privativa del Jefe del Estado. En cuanto a la mayoría, no obstante haber sido sometida a la prueba más dura que la historia parlamentaria de España conoce, no ha dejado de demostrar su eficacia.

La segunda pregunta de S. E. «¿La continuación de este Gobierno facilita o impide la coalición electoral republicana cuya conveniencia defendió en el Parlamento el Jefe del Gobierno?» eso puede ser contestada cuando todos los Partidos, los implicados en el ministerio y los que no lo están pero admitan la Constitución, digan si aceptan o no esa coalición postulada.

En cuanto a la tercera pregunta así creen que es este Gobierno el que más conviene para afrontar las elecciones municipales próximas envuelve la pregunta una serie de cuestiones que es imposible dilucidar por que hay en ella un término de referencia contenido en el más, que solo puede aclararse sometiendo a un análisis irrealizable la hipótesis que la realidad política brille; será más conveniente o menos conveniente este Gobierno, según sean los términos de esta alterativa.

Esto es pues, S. E. el Señor Presidente de la República quien, en vista de su superior juicio sobre el problema en esta hora interesa al régimen y ejercitando la función constitucional que le compete, habrá de apreciar lo que procede.

Al conocer las anteriores manifestaciones el Señor Presidente de la República dijo que él se inclinaba a que continuara el Gobierno actual para un cometido circunstancial que en el orden parlamentario y gubernativo abarcará la aprobación de la Ley de Arrendamientos rústicos, la ratificación o no del convenio comercial con el Uruguay, la totalidad de las disposiciones ministeriales necesarias para sustituir la enseñanza que ocurrirá a cargo de las Congregaciones religiosas y la valoración de los servicios traspasados a la Generalidad de Cataluña.

El Gobierno estima, y así hubo de declararlo el Presidente del Consejo que la solución del problema político debía ser urgente y definitiva. En vista de ello el señor Presidente de la República anunció su propósito de abrir inmediatamente las consultas y el Jefe del Gobierno notificó oficialmente la crisis al Presidente de las Cortes a efectos de la anunciada suspensión de sesión.

Primera. — ¿Estiman que está quebrantado el Gobierno y la mayoría en que se apoya?

Segunda. — ¿La continuación de este Gobierno facilita o impide la coalición electoral republicana, cuya conveniencia defendió en su último discurso el Jefe del Gobierno?

Tercera. — ¿Creen que es este Gobierno el que más conviene para afrontar las elecciones municipales próximas?

El Gobierno considera que en tanto subsista como tal, forme una unidad política solidaria, debe hablar por él exclusivamente el Jefe del mismo. Los ministros, individualmente, solo pueden opinar por S. E. una vez abiertas las consultas, y requeridos individualmente para ello. El Gobierno estima que la primera de las preguntas formuladas por S. E. en cuanto recababa un juicio sobre si la mayoría y el propio Gobierno se hallan quebrantados, solo puede ser contestada en los términos que lo hicieron ayer el Jefe del Gobierno y el Consejo. Esto es: que la polémica nacional y la interpretación dada por algunos sectores de la Cámara ha hecho condecente, suscitar en el Gobierno la convicción de que se le ha quebrantado; más, discernir el valor de los actos y hechos que han producido esa apreciación del Gobierno es atribución peculiar y privativa del Jefe del Estado.

La actitud de los cubanos con los norteamericanos

Habana, (cable).— Los comunistas las mujeres y los estudiantes cubanos, han anunciado que se opondrán tenazmente al desembarco en la isla, de las fuerzas navales norteamericanas.

Para impedir este desembarco de los marinos yanquis, los cubanos se han situado en los lugares estratégicos de la isla, donde los cuales im-

dirán a todo trance, hasta el martirio si preciso fuere, que las tropas yanquis lleguen a tierra.

La causa por los sucesos de Jaca

Madrid, (teléfono).— El exgobernador civil de Valencia, don Francisco Rubio acusador privado en la causa que se sigue por el fusilamiento de los capitanes Galán y García Hernández en Jaca, ha anunciado haber terminado el escrito redactando las conclusiones que pide para los encartados.

En estas conclusiones se pide la penada prisión mayor e inhabilitación absoluta para los generales Heredia y Piquer.

Los valencianos piden hoy la solución de lo de la Siderúrgica

Madrid, (teléfono).— Antes de celebrarse el Consejo de ministros, un diputado valenciano se entrevistó con el ministro de Obras Públicas, señor Prieto, habiéndole de la gravísima situación por que atraviesan los obreros de la Siderúrgica de Sagunto.

Al pedirle el referido diputado la presentación de un proyecto, esta misma tarde en la Cámara, para ver de solucionar esta situación, el señor Prieto le respondió que era muy posible que esta tarde se suspendiera la sesión de Cortes, por crisis del Gobierno.

El rey de Irak ha muerto

Berna, (teléfono).— Esta madrugada, ha fallecido en la capital de Suiza, el rey Faical, del Irak.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la Nutrición (diabetes, reumatismo, gota, obesidad), de la Nutrición, de la Sangre. Infecciones.

Glándulas de Secreción Interna. LABORATORIO DE INVESTIGACIONES CLINICAS.

Gran ocasión

Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBA, RRY y ORIENTE, el fabricante ha concedido a la CASA HUESCA, Sagasta 18, CINCUENTA docenas de cada, para que se vendan al público a los precios siguientes:

DUBARRY, su precio, 575, hoy 375
ORIENTE, su precio, 475, hoy 325.
Terminadas estas se venderán a su primitivo precio.

Aproveche esta ocasión que no se volverá a repetir.

PISTOLAS

de las acreditadas marcas «Star» «Astra» «Super-Destroyer»; revólveres «Tanque» han concentrado en Armería Esteve, Sagasta, 5. ALICANTE.

Propague El Luchador

Academia Cots

Plaza Castelar, 3, Alicante. Teléfono, 1856

Central en Barcelona, Avenida Puerta del Angel 36 y 38
Madrid, Av. Peñalver, 5.—MANRESA, A. Guimerá, 32.—MÁTARO, Riera, 59.—LERIDA, Plaza Constitución 18 y 19.—BADALONA, Carmen, 52 bis.—REUS, Plaza de la República, 16.—IGUALADA, Ode-
ra, 30.—TARRASA, Arrabal de Fermín Galán, 7.—SABADELL, Via Massaguer, 10 y 12.
FAVORECIDO CENTRO DE ENSEÑANZA MERCANTIL CON AMPLIO ESPIRITU MODERNO

CLASES SELECTAS.—Distintos salones aulas para la separación de ambos sexos, con las comodidades apetecibles.

Letra Comercial
Ortografía
Correspondencia
Mecanografía Taquigrafía

INGLESA REDONDILLA GOTICA
GASTELLANA CATALANA
PARTICULAR COMERCIAL

Francés - Inglés
Alemán
SE ADQUIERE EN TRES MESES UNA CORRECTA PRONUNCIACION

Cálculo Mercantil
Teneduría de libros
Prácticas de escritorio
Clasificación y Archivo
Dibujo Industrial y Pintura

COMERCIO
BANCA
BOLSA

HIGIENE — COMODIDAD — MAXIMA ATENCION — SERIEDAD — MORALIDAD ABSOLUTA — PROFESORADO ESPECIAL IDONEO Y PROBO, NATIVO PARA LOS IDIOMAS
Clases especiales. — Clases particulares para personas respetables. — Sección especial para estudios oficiales. — Puede ingresarse en cualquier día del mes. — Preparación para oposiciones. — La Academia COTS coloca oportunamente a sus alumnos dignos y capacitados.

BACHILLERATO, PERITAJE Y PROFESORADO MERCANTIL

La función teatral en beneficio de la Cocina Económica

Toman parte todas las bellezas de las fogueras... Decididamente el próximo lunes tendrá lugar en el Teatro de Verano la función benéfica que en provecho de la loable institución alicantina de Caridad han organizado las autoridades locales con la cooperación de un notable elenco artístico integrado por varios jóvenes alicantinos y muchas de las bellas señoritas que en las pasadas fiestas de las Fogueras representaron los barrios y calles de Alicante...

Además del sainete de ambiente local «Las Fogueras», se representará la magnífica producción en 3 actos del ilustre don Carlos Arniches «El último mono» puesta en escena con toda propiedad y con el siguiente reparto: Maravillas, Carmen Hernández; Peña Pairo, Trini Cabrera; Asunción Antonia Vazquez; Cirila, Antonia Solbes; Cocinera, Lola López; Emecenciana, Conchita Torres; Parroquiiana 1., Antonia Terol; Parroquiiana 2., Adelita Bañuls; Parroquiiana 3., Maruja Torres; Viejita, Amada Alfonso; Señorita, Adelita Bañuls; Niña, Nina Solbes; Bibiano, Paco López; Señor Nemesis, Eduard Langucha; Leoncio, Antonio Pérez; Lauro, Juan Lillo; Señor Liborio, Antonio Candela; Sisnio, Jaime Serral; Carvallo, Juan Montag; Clérigo, Pascual Ayala; Alguazil, José Maestre; ídem, Carlos Martínez.

El reparto del apóstrofo «Les fogueras» será el siguiente: Mary, Maruja Solbes; Maestra, Antonia Torres; Luisa, Antonia Vazquez; Toto, Trinidad Cabrera; Lola, Conchita Torres; Leonor, Maruja Torres; Señor Pepe, Eduard Langucha; Fernando, Antonio Pérez; Oscar, Antonio Candela; Comisión Fogueril: Jaime Serral, Juan Monó y José Maestre.

Al solo anuncio de la función son muchos ya los pedidos de localidades en forma que no es aventurado decir que obtendrá bajo todos los aspectos un éxito completo.

La Equitativa ofrece varios cargos, bien retribuidos, de Agentes provinciales y Agente general para la provincia con residencia en Alicante. Dirigir solicitudes, dando detalles personales, al apartado 220, Alicante.

Cursillos de selección para el ingreso al Magisterio Nacional. TRIBUNAL NUMERO 1. Se convoca a los señores cursillistas, a los que corresponde actuar en este Tribunal, para el día 11 a las nueve y media de la mañana en el local de la casa número 25 de la calle de Pablo Iglesias (Casa del Pueblo) a fin de dar comienzo a los ejercicios. Debido a que las condiciones del local no permiten la colocación de mesas ni pupitres, se ruega a los señores cursillistas vayan provistos de una carpeta, papel y pluma estilográfica para poder tomar notas de las diversas conferencias. Alicante 7 septiembre de 1933.— El Secretario, Vicente Reig.—V. B.— El Presidente, Juan Nicolau.

TRIBUNAL NUMERO 2. Se convoca a los señores cursillistas, a los que corresponde actuar en este Tribunal, para el día 11 a las ocho de la mañana en el local de la Escuela Normal del Magisterio primario de esta capital, a fin de dar comienzo a los ejercicios. Debido a que las condiciones del local no permiten la colocación de mesas ni pupitres, se ruega a los señores cursillistas vayan provistos de una carpeta, papel y pluma estilográfica para poder tomar notas de las diversas conferencias. Alicante 7 septiembre de 1933.— La Secretaria Accidental, Francisca Ruiz.—V. B.— El Presidente, Pablo Otero.

Banda Municipal. Programa del concierto que esta tarde ejecutará a las 7 en la Exploración es el siguiente: Sibyll, Pasodoble.—Jacobi. Sansón y Dalila, Bantasia.—Saint Saens. Madame Butterfly, Fantasia.—Puccini. Tannhauser, Obertura.—Wagner. Carmen, Fantasia.—Bizet. Todo el Año es Carnaval, Pasodoble.—Rosillo.

De Albacete

Apertura de la Feria

Con la solemnidad acostumbrada se ha celebrado la apertura de la feria, asistiendo las autoridades, representaciones de prensa y numerosos invitados, entre los que destaca en primer lugar el subsecretario de Industria don Manuel de la Torre que ha sido nombrado invitado de honor por el Ayuntamiento en agradecimiento a sus gestiones para que se reconozca esta Feria de Utilidad Comercial Nacional.

A continuación dieron las bandas de música de Albacete y Almansa un concierto en el círculo interior.

Sucesos

En la Casa de Socorro ha sido asistido el niño de 4 años Manuel Mateo Alonso, de una confusión en la articulación del hombre con probable fractura de la clavícula izquierda, que le causó la camioneta, 7.708 de Valencia conducida por José María Juan.

Comunican de Clunichia que ha sido detenido por la Benemérita el joven Alfonso Calero Caballero de 12 años, natural de Albacete por haber sustraído de un establecimiento comercial cierta cantidad de dinero y a una señora en la central telefónica un monedero. Se confesó autor del hurto que realizó en unión de otro individuo apodado «el gorrión».

Con los objetos robados quedó a disposición de la autoridad judicial.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS. G. G. Laferrere, francés, de Orán, con pasajeros. Silvia Tripovitch, italiano, de Cartagena, con descarga de Casablanca y Tanger. Alsina, francés, de Valencia, en carga en tránsito y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS. G. G. Laferrere, francés, para Marsella, con pasajeros. Silvia Tripovitch, italiano, para Valencia, Marsella, Niza, Génova y Trieste, con carga general.

Alsina, francés, para Málaga, Dakar, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, con carga general y pasajeros. Portland, español, para San Pedro del Pinatar, en lastre.

Ayer tarde a última hora, fué despachado el vapor español, Zorroza, para Palma de Mallorca, con gas oil en tránsito para la Campsa.

PERDIDA

En el trayecto desde la calle Sagasta a Carolinas en el tranvía se perdió un gemelo (chapeado oro). Por ser de escaso valor y recuerdo de familia se ruega su devolución en esta Redacción.

ALQUILO

Pianos y autopianos desde cinco pesetas mensuales. CASA ENRIQUE PASCUAL. Plaza R. Chapí, 4.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY. CENTRAL CINEMA. Cine desde las 6:30. «Amame esta noche».

PARA MAÑANA. CENTRAL CINEMA. Cine desde las 6:30. «Una mujer de mala forma».

TEATRO DE VERANO. A las 7 y 10:30, Espectáculos Sanz. CINEMA ALTAMIRA (San Blas). «Simona».

SE NECESITA

Sirvienta de 30 a 40 años con informes, buen sueldo. Plaza Castelar, 3, 1.º.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos

OCULISTA. Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 3.

Negocio en Alicante

Traspaso Bazar situación inmejorable o admitiría socio, ampliación negocio, administrado propio capitalista. Razón, Castellón, Liorna, 7. ALICANTE.

Lea El Luchador

ELDA EN FIESTAS

Ampliando noticias sobre la inauguración de la Casa cuartel de la G. C.

Como decíamos anoche, fué grande la asistencia de público para presenciar el acto de la entrega del cuartel y Bandera. Desde las 10 de la mañana la efluencia de gente por las calles de desembocadura a la carretera Monóvar, donde se halla situado este edificio, era enorme.

Hemos visto todo el cuartel; los pabellones para los Guardias son espléndidos, ventilados y muy higiénicos; el departamento destinado para el comandante del puesto, oficinas, secretaría, cabinas de guardia, patios, cuartos, en fin todo merece nuestro aplauso. La labor realizada por el pueblo de Elda en pro de este edificio es digna de nuestras alabanzas.

A las 11:30 con asistencia de la Banda de Música de Elda se organizó la comitiva presidida por las autoridades Provinciales y locales, siguientes: Gobernador civil don Braulio Solsona, coronel de la G. C. de esta zona, don Carlos Ochotorena, en representación oficial del Inspector General de este cuerpo, con su capitán ayudante don Mariano Aznar, teniente coronel de la Benemérita don Vicente Segovia, don Alvaro Botella Pérez, director de EL LUCHADOR, don Lorenzo Carbonell, y don Agustín Mora, Alcalde y teniente alcalde del Ayuntamiento de Alicante, respectivamente, don Joaquín Uribe Pérez, alcalde de Elda, comisión de Fiestas.

El señor Vera Pérez en representación del pueblo de Elda hizo entrega del nuevo edificio al coronel Ochotorena. Breves palabras llenas de emoción al propio tiempo que de satisfacción constituyeron su discurso. Seguidamente el coronel Sr. Ochotorena pronunció breves palabras y leyó una cuartilla alusiva al acto. Señorita madrina, Señor Gobernador, autoridades, comisiones y ciudadanos todos que tenéis la atención de escucharme, permitidme en primer lugar expresaros

Señores, he dicho. El señor Solsona, Gobernador de la provincia, pronunció sentidas palabras de agradecimiento al pueblo de Elda, a sus autoridades y a todos cuantos han contribuido a este fin, de tanta necesidad en nuestra ciudad. Terminó con un viva España y a la República, que fué unánimemente contestado. La Banda de Alcocer ejecutó el Himno de Riego. A continuación se sirvió un espléndido lunch en los salones del cuartel. La madrina señorita Lidia Payá leyó el acta de entrega de la Bandera, donada por suscripción popular. Numerosas y encantadoras señoritas asistieron al lunch.

¡Qué buenos debían saber aquellos helados! El chiquillo lo comprendía por el gesto de alborozo con que acudían los diminutos compradores; porque, en ocasiones, la mamá también se lanzaba a adquirir para ella alguno; porque, en muchos lugares, existían sus parroquianos fijos, a manera de táticos abonados que compraban el mismo helado a idéntica hora. Pero él no les había probado nunca. ¿Cómo distraer uno siquiera al recuerdo nocturno en el hogar?... Si acaso sobraba alguno, si se le daban en casa para que no se estropeará y no se fírase, cuando llegaba a su poder estaba deshecho, caldoso, casi caliente, tan diferente de apariencia y de saber de aquellos que le quitaban de las manos durante el día.

Era un niño serio el pequeño vendedor. Ya había en sus pupilas, que apenas si vieron trece primaveras, esa gravedad melancólica que empaña los ojos de los viejos, y conocía el valor del dinero por lo mucho que cuesta ganarlo. Hasta que, un día, acordó consigo mismo saberlo por haberse dado el gusto de gastarlo. En su alcancía guardaba seis duros. ¿Comprendéis la cifra fabulosa que representan treinta pesetas a los trece años?... Pues él crió se la gastó enterita, con sus amigos, en diversiones, en comer esas deliciosas porquerías que saben, a su edad, como ya no volverá a saber nada en la vida. Ya de noche, satisfecho y ufano, volvió al hogar paterno.

Allí fué donde estalló la tragedia, porque su madre se creyó en la obligación de reprenderle con dureza. Tan mal acostumbrada estaba a que el hijo impubere fuera un hombre sensato que la chiquillada sin trascendencia adquiría caracteres de calaverada abominable. Tanto y tanto le dijo, de tal manera le amenazó con que el padre sabría su crimen y le castigaría como merecía, que el niño salió de la casa sin una lágrima, pero con un pliegue hondo y vertical sobre la frente de piel de seda; un pliegue que no borró de su rostro cuando, horas después, la búsqueda ansiosa de la alarmada familia, le encontró colgado del cinturón en las ramas de un árbol.

Suicida, sí. Como aquel otro que se pegó un tiro por no declarar a sus padres rígidos que había contraído una enfermedad de las que la farisaica educación española considera deshonrosas; lo mismo que el que se tiró por la ventana de la casa de huéspedes antes de volver al áspero regazo familiar, —más duro y seco que el terreno castellano donde residía—, confesando que le habían suspendido en una asignatura de la carrera. Suicidas, a quienes pusieron en el tranche fatal las incomprendiones y las intolerancias de los que se creen que se crean padres es nada más que haber engañado.

Problema de educación social, como tantos otros de nuestra España, este. Es preciso destruir el criterio feudal de los padres que se creen se fiere de vida y hacienda en sus hijos; hay que convencerlos de que no tienen ese falso derecho que invocan con tanta frecuencia para pegar a los que daban el ser; se impone hacerlos saber que todos los deberes son para los padres y todos los derechos pueden ser invocados por los hijos. Cuando las reflexiones sustituyen a los golpes, los consejos a los amenazas y las advertencias a los gritos, entonces únicamente se habrá

Las fiestas de Villena

El día 5 dieron comienzo las tradicionales fiestas, que este año se ven aún más que los anteriores, concurridísimas, por la afluencia de forasteros, todo y principalmente procedentes de la capital. Durante todo el día, las calles de la población presentan una animación extraordinaria. Todos los números de festejos que se celebran, muy atractivos y espectaculares por cierto, aumentan el regocijo popular. Las calles y plazas ofrecen el colorido dominicano, que realiza mucho de la indumentaria de la época de la Reconquista, que la muchachada viste con alegría en vísperas de la celebración de la vistosisima entrada de las comparsas, que se ha de efectuar mañana sábado.

Ayer entre otros festejos populares, en la Plaza de Toros se celebró una hecerrada. Fueron rejoneados dos torillos y otros cuatro muertos a estoque después de lidiados por dos becerristas, uno de ellos nuestro paisano Juan Lillo, «Estudiante II», que así como su compañero derrochó arte y valentía y cosechó como premio a su meritísima labor muchas ovaciones, orejas y fué finalmente sacado en hombros. Al terminar la corrida, la multitud se congregó en la Corredera. Millares de personas hicieron imposible el paso por la espaciosa calle, tal era la aglomeración de público. Por la noche, después de la cena, la población era un hervidero humano. Todos los cafés y casinos, círculos y locales de recreo, víéronse invadidos por la gente, no dejando descansar ni un solo instrumento musical, de los que se apoderaba el elemento joven para entregarse en cuerpo y alma a Terpsícore. Las lindas villenenses hicieron anoche alarde de su gracia y gentileza en todos los bailes que en el Teatro Chapi, en la Plaza Castelar y en tantos otros sitios se celebraron, haciendo gala de su prestancia, y dándoles esplendor con su presencia.

También anoche desfilaron por la población varias bandas de música y algunas comparsas por separado. Luego hubo retreta, muy brillante. Esta noche, nuevamente la muchachada concurrirá al Chapí, y otros

Unión Patronal-Alicante

Por acuerdo de la Junta Directiva, se convoca a Junta General Extraordinaria, que se celebrará en el domicilio social el domingo 10 de septiembre de 1933, a las 11 horas para tratar del siguiente orden del día. Primero. — Lectura y aprobación del acta anterior. Segundo. — Proposición para asociarse a la Confederación Económica Española. Tercero. — Dar cuenta de los trabajos realizados para la formación de la Mitina de Accidentes. Cuarto. — Moción de la Directiva acerca de la conveniencia de acordar que todo socio que cause baja sustraya al reintegrar los recibos que hubiera dejado de pagar durante el tiempo que no perteneció a la Unión Patronal. Quinto. — Creación de la calidad de socio provincial y designación de la cuota a pagar. Sexto. — Constitución de un Montepío. Séptimo. — Propuesta de la Directiva para la adquisición del edificio del Círculo Unión Mercantil. Octavo. — Ruegos y preguntas. Por lo interesante de los asuntos a tratar en esta Junta se recomienda a todos los señores socios no dejen de asistir a la misma.

ARTISTAS DE CINE pueden ser los que escriban a: "ESTUDIOS A. C. E." Sepúlveda 159-BARCELONA Recibirán instrucciones gratis.

Colegio Politécnico de San José

Iniciará sus clases el 1.º de octubre próximo, en su nuevo local del Parque de Canalejas, antes Colegio de Jesús y María. Reunirá pues, a su numeroso y seleccionado Profesorado, el mejor local para colegio de Alicante y su provincia. El mobiliario escolar y el material de enseñanza, nuevo, y con arreglo a las exigencias de la Pedagogía; estará dotado de Biblioteca, Museo escolar, Laboratorio de Química y Gabinetes de Física e Historia Natural. Sur-Clis espaciosos dormitorios, capaces para 100 internos, tendrán los servicios sanitarios que demanda la higiene (lavabos con agua corriente, cuartos de baño y duchas).

Se cursarán los estudios siguientes: 1.ª enseñanza graduada (6 grados), Bachillerato, Comercio y Magisterio. Se admiten alumnos de ambos sexos para estas enseñanzas, en calidad de externos, medio-pensionistas e internos. Sala de estudio aparte para señoritas; estando al frente de las salas de estudios, personal apto, para resolver cualquier consulta. Correspondencia e informes a don Rafael Chinchilla Millego, Director del Colegio, Ballén, 29, Alicante.

Ese niño que se suicidó en Alicante

Denuncia

Juan Oris Gallana, Antonio Rodríguez Perea y Tomás Botella Belmonte, los tres de Crevillente, han denunciado a Manuel Marco Sánchez, propietario de una Agencia de Negocios, situada en la calle de Castañes, por que le entregaron entre los tres, 34 pesetas para que les arreglara la documentación para irse a Francia, y hasta la hora presente no lo ha hecho y también se niega a entregarles el dinero.

Abuso de confianza. Josefá Ibáñez Soler, que posee el bar que hay en el número 13 de la carretera de Ocaña, denuncia a un dependiente suyo llamado Luis Antonio Damiá, al que entregó 25 pesetas para que pagara una factura y ha desaparecido.

Abuso de confianza

JOSOMILLONARIOS UN DOCTOR AMERICANO COMPRA CROMOS NESTLE A CINCO PESETAS Y QUIERE 3.000

En los grandes periódicos ilustrados madrileños «Mundo Gráfico», «Nuevo Mundo» y «Crónica» leemos la siguiente noticia: «Un bibliófilo americano, el doctor William James, ha depositado en manos del Director de Prensa Gráfica la cantidad de 15.000 pesetas en metálico para adquirir a razón de 5 pesetas cada uno, 3.000 cromos del número 3 «Largacterana» de la serie 34, titulada «Trajes Típicos Regionales de España» del Album Nestlé Las Maravillas del Mundo.

Los cromos deben dirigirse por correo o entregarse antes del 31 de Octubre de 1933, al Sr. Director de «Mundo Gráfico» para el Dr. William James Hermosilla, 76 Madrid.

Los cromos se pagarán en metálico al portador o por Giro Postal al domicilio del remitente. ¡Ojo! No pague, coleccionistas de los famosos cromos Nestlé!

No regaléis por distracción el cromo número 3 de la serie 34, pues en Prensa Gráfica os pagarán a DURO cada uno de los que podáis remitir antes del 31 Octubre de 1933.

El Tribunal de Garantías

Para las elecciones en los Colegios de Abogados

Y SON CANDIDATOS LOS SEÑORES ZOZAYA Y GIL MARISCAL. Como resultado del acuerdo a que se ha llegado por los abogados republicanos de España, en reuniones celebradas en Madrid, se ha dirigido a los colegiados de Alicante la siguiente circular:

ESTIMADO COMPANERO: Los Colegios de Abogados de toda España han de elegir, por disposición de la Ley, dos Vocales Propietarios y dos Suplentes que ostenten tan honrosa representación en el Tribunal de Garantías Constitucionales.

Alrededor de esta elección se ha pretendido por algunos colegiales, más atentos a su interés personal o partidista, explotar cuestiones que la delicadeza y la ponderación de la Toga aconsejan no recordar.

Por ello los iniciadores de la candidatura que os recomendamos nos hemos propuesto y lo hemos conseguido, avalar el apoyo a la misma con nombres de abogados que figuran en todos los Partidos Políticos.

Hemos creído además que se prestigia toda candidatura, en la que los propuestos no hacen más que aceptar la iniciativa ajena y por ello quedan alejados de toda sospecha de ambición propia.

El nombre de Antonio Zozaya, abogado que inició en el Foro su defensa del Derecho, que lo ha continuado durante toda su vida como maestro de la pluma, no necesita ni presentación ni recomendación; seguros estamos de que su candidatura para Vocal Propietario obtendrá no solamente los votos para triunfar sino el fervor de la gran mayoría de los hombres de Derecho de nuestros Colegios.

Don Félix Gil Mariscal, abogado del Ilustre Colegio de Madrid que dedica su vida al estudio de las ciencias jurídicas, en las que en plena juventud mereció el nombre de maestro, es el que os proponemos para Vocal Suplente.

Ellos son garantía de que el espíritu del Derecho y el respeto a la Ley tendrán defensores eficaces en el Alto Tribunal que la República ha instituido.

Le saludan afectuosamente: Abenza; Antón Carratalá; Beltrán (R.); Blasco; Cremades; Gadea; Gomariz; Gomis Iborra; Guardiola Ortiz; Herrero; López Pérez; Pérez Torreblanca; Fomares; Ruiz Pérez Aguilera; y Tormel.

Siendo del más alto interés obtener la más nutrida votación la candidatura de los señores Zozaya y Gil Mariscal, es de esperar que los letrados pertenecientes al Colegio de Alicante y muy especialmente los defensores de las Instituciones republicanas y quienes las respetan, otorguen sus sufragios en el indicado sentido.

Cartera de Sociedad

Regresó anoche a Madrid, el jefe de contabilidad del Ministerio del Trabajo y particular a nigo nuestro, don Alfonso Esteban.

—Ayer estuvo unas horas con nosotros, nuestro distinguido y querido amigo don Vicente Alvarez Villamil, ex diputado a Cortes por Alicante, que se halla con su distinguida familia de veraneo en su finca «La Pileta», de Villajoyosa.

—Mañana es esperado en Alicante, don Arturo Fernández Noguera, inspector general de Puertos.

—Marchó a Valencia el subdirector de la Sociedad de Aguas de Alicante, don Enrique Tindón.

—Regresó de su viaje a Vifera, nuestro estimado amigo don Manuel Gólf Ramos.

—Después de unos días de ausencia, ha regresado de Calpe la familia de nuestro particular amigo el Conserje de esta plaza don Juan Ramiro Sarrío.

—SEÑORA Cola desea para vivir en familia, un matrimonio o dos señoras. Con asistencia o sin ella. Segarra, 11, 2.ª izquierda.

—PERDIDA de 575 pesetas en billetes de 50 y de 25, ayer, por las calles más céntricas de la capital. Se gratificará el máximo, a la persona que los haya encontrado y los devuelva a Baitén 93.º por verse farse de una verdadera obra de caridad.

Sucesos

Denuncia

Juan Oris Gallana, Antonio Rodríguez Perea y Tomás Botella Belmonte, los tres de Crevillente, han denunciado a Manuel Marco Sánchez, propietario de una Agencia de Negocios, situada en la calle de Castañes, por que le entregaron entre los tres, 34 pesetas para que les arreglara la documentación para irse a Francia, y hasta la hora presente no lo ha hecho y también se niega a entregarles el dinero.

Abuso de confianza. Josefá Ibáñez Soler, que posee el bar que hay en el número 13 de la carretera de Ocaña, denuncia a un dependiente suyo llamado Luis Antonio Damiá, al que entregó 25 pesetas para que pagara una factura y ha desaparecido.

Abuso de confianza

JOSOMILLONARIOS UN DOCTOR AMERICANO COMPRA CROMOS NESTLE A CINCO PESETAS Y QUIERE 3.000

En los grandes periódicos ilustrados madrileños «Mundo Gráfico», «Nuevo Mundo» y «Crónica» leemos la siguiente noticia: «Un bibliófilo americano, el doctor William James, ha depositado en manos del Director de Prensa Gráfica la cantidad de 15.000 pesetas en metálico para adquirir a razón de 5 pesetas cada uno, 3.000 cromos del número 3 «Largacterana» de la serie 34, titulada «Trajes Típicos Regionales de España» del Album Nestlé Las Maravillas del Mundo.

Los cromos deben dirigirse por correo o entregarse antes del 31 de Octubre de 1933, al Sr. Director de «Mundo Gráfico» para el Dr. William James Hermosilla, 76 Madrid.

Los cromos se pagarán en metálico al portador o por Giro Postal al domicilio del remitente. ¡Ojo! No pague, coleccionistas de los famosos cromos Nestlé!

No regaléis por distracción el cromo número 3 de la serie 34, pues en Prensa Gráfica os pagarán a DURO cada uno de los que podáis remitir antes del 31 Octubre de 1933.

El Tribunal de Garantías

Para las elecciones en los Colegios de Abogados

Y SON CANDIDATOS LOS SEÑORES ZOZAYA Y GIL MARISCAL. Como resultado del acuerdo a que se ha llegado por los abogados republicanos de España, en reuniones celebradas en Madrid, se ha dirigido a los colegiados de Alicante la siguiente circular:

ESTIMADO COMPANERO: Los Colegios de Abogados de toda España han de elegir, por disposición de la Ley, dos Vocales Propietarios y dos Suplentes que ostenten tan honrosa representación en el Tribunal de Garantías Constitucionales.

Alrededor de esta elección se ha pretendido por algunos colegiales, más atentos a su interés personal o partidista, explotar cuestiones que la delicadeza y la ponderación de la Toga aconsejan no recordar.

Por ello los iniciadores de la candidatura que os recomendamos nos hemos propuesto y lo hemos conseguido, avalar el apoyo a la misma con nombres de abogados que figuran en todos los Partidos Políticos.

Hemos creído además que se prestigia toda candidatura, en la que los propuestos no hacen más que aceptar la iniciativa ajena y por ello quedan alejados de toda sospecha de ambición propia.

El nombre de Antonio Zozaya, abogado que inició en el Foro su defensa del Derecho, que lo ha continuado durante toda su vida como maestro de la pluma, no necesita ni presentación ni recomendación; seguros estamos de que su candidatura para Vocal Propietario obtendrá no solamente los votos para triunfar sino el fervor de la gran mayoría de los hombres de Derecho de nuestros Colegios.

Don Félix Gil Mariscal, abogado del Ilustre Colegio de Madrid que dedica su vida al estudio de las ciencias jurídicas, en las que en plena juventud mereció el nombre de maestro, es el que os proponemos para Vocal Suplente.

Ellos son garantía de que el espíritu del Derecho y el respeto a la Ley tendrán defensores eficaces en el Alto Tribunal que la República ha instituido.

Le saludan afectuosamente: Abenza; Antón Carratalá; Beltrán (R.); Blasco; Cremades; Gadea; Gomariz; Gomis Iborra; Guardiola Ortiz; Herrero; López Pérez; Pérez Torreblanca; Fomares; Ruiz Pérez Aguilera; y Tormel.

Siendo del más alto interés obtener la más nutrida votación la candidatura de los señores Zozaya y Gil Mariscal, es de esperar que los letrados pertenecientes al Colegio de Alicante y muy especialmente los defensores de las Instituciones republicanas y quienes las respetan, otorguen sus sufragios en el indicado sentido.

Cartera de Sociedad

Regresó anoche a Madrid, el jefe de contabilidad del Ministerio del Trabajo y particular a nigo nuestro, don Alfonso Esteban.

—Ayer estuvo unas horas con nosotros, nuestro distinguido y querido amigo don Vicente Alvarez Villamil, ex diputado a Cortes por Alicante, que se halla con su distinguida familia de veraneo en su finca «La Pileta», de Villajoyosa.

—Mañana es esperado en Alicante, don Arturo Fernández Noguera, inspector general de Puertos.

—Marchó a Valencia el subdirector de la Sociedad de Aguas de Alicante, don Enrique Tindón.

—Regresó de su viaje a Vifera, nuestro estimado amigo don Manuel Gólf Ramos.

—Después de unos días de ausencia, ha regresado de Calpe la familia de nuestro particular amigo el Conserje de esta plaza don Juan Ramiro Sarrío.

—SEÑORA Cola desea para vivir en familia, un matrimonio o dos señoras. Con asistencia o sin ella. Segarra, 11, 2.ª izquierda.

—PERDIDA de 575 pesetas en billetes de 50 y de 25, ayer, por las calles más céntricas de la capital. Se gratificará el máximo, a la persona que los haya encontrado y los devuelva a Baitén 93.º por verse farse de una verdadera obra de caridad.

DEPORTIVAS

El «Alicante» superó ayer al «Murcia» en la propia Condomina

LOS EQUIPOS Murcia, F. C.— Leicea; Garcerán, Sorribas; Reñones, Palahí, Grilera; Virivi, Julio, Ucia, García y Sornichero.

Gallana; Muñoz, Quiles; Prats, Peinado, Gallano; Germán, Nieto, Aguilera, Vilanova y Gómez. Sustituciones.— En el primer tiempo, a los 10 minutos el Alicante cede a Prats, lesionado por rozaduras fuertes producidas por botas nuevas y a los 20 minutos hace lo propio Vilanova; atacado de calentura. —Salen en su lugar, Mallebrera de medio derecha y Tormo de interior izquierda. —Al comenzar el segundo tiempo, Santos ocupó el lugar de Gallana. En total tres sustituciones alicantinas.

El Murcia, no conforme con el resultado de uno a uno con que finalizó el primer período, en el segundo modifica toda la defensa, poniendo a Calpasoro, Villaplana; cambia los dos extremos y coloca a Roig de interior izquierda. Total, cinco sustituciones, murcianas.

Arbitro. El colegiado Plaza. Jugadas Notables.— Comienza el encuentro con juego nivelado llegando el balón a las zonas peligrosas respectivas.

A las cinco y cinco avanza el Murcia y tras piruetear el balón de uno a otro pie, llega hasta García, que de lejos improvisa un chutazo fortísimo, que Gallana en plonjeo intercepta, pero la dureza del disparo, hace que de las manos del meta, llegue a la red, después de rebotar en el larguero. Es el gol inaugural.

Sacada del centro la pelota y tras un ligero momento de alternativas, Prats, acude al centro del terreno en ayuda de Peinado y recoge el balón, que entrega incautado a Nieto; este de cabeza se lo pasa a sí mismo al pie y suelta un pildorazo fulminante, burlando la salida de Leicea; el cuero va recto a la malla, pero... se interpone el travesejo que escupe el balón al terreno de juego y Vilanova que oifateaba la jugada remata impasable a gol. —Es el primer empate.

Arranca el Murcia y el acoso, obliga a Gallana a ceder corner. Se retira Prats que ha sido el mejor de los treinta jugadores que actuaron hoy.

Gallano, cede corner en un avance rojo —acada; arranca el Alicante: Peinado entrega a Nieto; este a Aguilera, que dribla el defensa; sale Leicea y el centro delantero alicantinista tira por encima del guardameta un chut por elevación, bombardeo, que va a la red, pero cuando todo el mundo aplaude el tanto, surge el arbitro que estereiliza la jugada por ofsay. —Corner contra el Alicante. Nieto salva el saque rival y la pelota hasta la portería rival y suena el fin del tiempo con el empate a uno.

SEGUNDA PARTE. En este período, en el que nos temíamos se desfondara el Alicante, resultó todo lo contrario, pues llegaron a superar su exhibición de los primeros cuarenta y cinco minutos, inquietando a los subcampeones con algo más que un empate. El Murcia cede corner. Sacado se pelotea frente al marco rojo y la pelota al fin va a la red... pero por fuera. Domina netamente el Alicante y Nieto conecta un chut escalofriante

que Leicea, en plonjeo, incomprendible desvia; se remate de nuevo, y el balón da en el larguero devolviéndolo al terreno de juego; el peligro es enorme; se vuelve a rematar y da en el palo izquierdo y entonces Nieto de fuerte disparo lo envía fuera por junto al travesejo.

El portero murciano, se luce reiteradamente en bellas paradas. Avanza ahora el Murcia y Roig por el ángulo izquierdo bajo, envía un talmado chut, que es el segundo gol de los condomineros.

Buscando el desquite arranca el Alicante que domina ahora y Tormo chuta magnífico, pero Leicea detiene lucidamente.

Nueva arrancada alicantina que obliga a Villaplana a ceder manos; se sacan y a su vez incurre en la misma falta El Aguilera.

SEGUNDO EMPATE. Nieto recoge la pelota y la pasa a su extremo que centra y Aguilera coge el balón; espera la entrada del defensa; la falta, dribla pasándose de la pie izquierdo al derecho y chuta logrando el segundo tanto de los del Alicante.

El Murcia ante el cariz del encuentro va renovando jugadores en busca de bríos nuevos.

Acometida peligrosísima del Alicante. —El gol se ve inminente. El delantero está solo ante el único defensa que queda por sortear; se lo pasa de izquierda a derecha y él chuta y va a chutar pero el pito marca ofsay.

Arranca el Murcia. Son las siete menos dieciséis; es casi de noche, y el juego casi impracticable.

Se llega a la puerta de Santos y en una melé, Julio logra el tercer tanto del Murcia, que es el de la victoria roja.

Se hace el saque; arranca el Alicante y acaba el encuentro.

IMPRESION. El Alicante ha revalidado su valer con este resultado de ayer ante los mejores hombres del Murcia F. C. en su propio egallinero de la Condomina. Ha sido un resultado envidiable para muchos onces peninsulares, que ha sido como la confirmación de una alternativa que de manos (?) de los propios murcianos recibió antes en la Florida.

Durante todo el match le estuvo hablando de tus al Murcia y en algunos momentos exigió el tratamiento. La opinión del público y de algunos conspicuos del Segura era que debió ganar el equipo alicantino. Y no olvidemos que Prats, que es medio bando, solo jugó unos momentos, como de presentación ante un público que desde que pisó el field, dedicó cálidos aplausos a su idolo de ayer.

Hubo en el club alicantino dos revelaciones; la defensa Muñoz-Quiles, que superó siempre a cualquiera de las dos parejas presentadas por Murcia y el medio derecha Mallebrera, que se mostró como uno de los más inteligentes hombres sobre el terreno y desde luego el mejor de todos los medios. Los extremos, técnicos, pero demasiado prudentes, perdieron algunas ocasiones verdaderamente propicias.

Nieto fenomenal. Y Tormo y El Aguilera, mejores que en anteriores partidos. Vilanova, durante el tiempo que actuó, bien. Prats, ya hemos dicho, que cuando estuvo en el field, no hubo quien pudiera presumir ante él. Gallana, indeciso al principio y

aceptable después. Santos, muy bien, correctísimo siempre. Ha sido la jornada de ayer, un gran éxito más que añadir a la marcha triunfal de los alicantinistas. PEPE MIRALLES

EN ELDA. HERCULES F. C. (de Alicante) I. C. D. ELDENSE, I.

Como estaba anunciado, ayer jueves se celebró el partido homenaje de la afición eldense al campeón Regional Murciano.

PRELIMINARES.— Minutos antes de empesar el partido, la encantadora señorita alicantina Antofilia Torres, acompañada de nuestro querido amigo José María Alarcón, Presidente del «C. D. La Peña», hizo entrega al Hércules F. C. representado por los jugadores Capilla y Martín con su entrenador Lippo Herts de un artístico ramo de flores con cintas blanqui-azules. Una lluvia de fotógrafos cayó sobre el campo para captar tan grato recuerdo.

EL PARTIDO.— A las 4'40 y bajo las órdenes del alicantino y Colegiado Murciano señor Mendoza los equipos forman así: Hércules F. C. — Martín, Torregrosa, García Vaso, Salvador Azurmendi, Cuencá, Sanmartín, Ar. cil. Capilla. Teteño y Gamilla. C. D. Eldense. — Ruiz, Manolete (Albacete F. C.) Plácido, Francés Ferrandiz (Crevillente) Garrigós, Jiménez, Tito, Romero, Lito y Coloma.

Se elige campo y salen los de casa, avanzando a todo tren por la tripleta central delantera; ceden a Jiménez y este centra, hay un remate pero interviene Martín parando bien. Ahora presionan los blanqui-azules, y es Aracil el que en una jugada personal, chuta sobre el marco de Ruiz, que este para de soberbia estridada. Vuelve el balón al terreno contrario y se tira el primer corner contra la meta herculana, que sacado por Coloma va a falta. Hay unos minutos de presión de los azul-granas sobre la puerta de Martín, en un centro de Jiménez, García Vaso, despeja corto y Ferrandiz lanza un soberbio pildorazo que rozando el larguero va a falta. (Aplausos y mala suerte).

Reaniman los de casa y se lanzan a todo tren sobre la puerta herculana, se tira el segundo corner contra el Hércules y en la mole Torregrosa hace unas manos declaradas, el público entusiasmado pide Penalty pero el señor Mendoza no lo otorga. (?) Y termina el primer tiempo con el empate a cero.

SEGUNDA PARTE.— Capilla se retira y Sanmartín pasa a ocupar su puesto saliendo para cubrir el ala derecha Roldán. En el Deportivo, Santiago sustituye a Griegos. Empieza el segundo tiempo y durante unos minutos el balón no sale del centro, por fin Azurmendi lanza un pase largo a Gomila y este centra sobre la puerta de Ruiz; Manolete despeja corto y los herculanos se hacen con el esférico y siguen presionando. La pareja de zagueros eldenses se defiende con coraje. Ruiz esta tarde está algo inseguro. Los muchachos eldenses se les nota cansancio. Por fin Roldán coge el esférico, llega hasta la esquina de Kit y centra sobre la puerta; Gomila remata flojo y rasó de cabeza y el balón se cuclia en las redes, ante la estupefacción de todos. Entre el primero y único tanto del Hércules. Sigue el dominio herculano y Tatóno chuta de lejos flojo y rasó, parando Ruiz. Hay un corner contra el Deportivo que es despejado por Ruiz.

Se animan los de casa y el balón pasa al terreno herculano; Jiménez en una bonita jugada personal llega ante la puerta blanqui-azul suelta un sebot flojo y Martín hace una bonita parada. Ahora prestaña Eida pero Coloma pierde varias ocasiones para poder marcar. Despeja García Vaso y el balón vuelve a la parte contraria, se hace un saque de esquina que es despejado por Santiago. La tripleta azul-grana se hace con el balón, reaccionan y a todo tren se lanzan sobre la puerta del Hércules; tiene que intervenir Martín, pero a los pocos minutos vuelve otra vez la presión eldense, las meles son peligrosas y cuando faltan pocos minutos para terminar Lito consigue marcar el goal del empate. (Los hinchas eldenses saltan al campo para abrazar al valiente muchacho).

Cuando mayor era el entusiasmo por ambos ences el señor Mendoza pita el final. EPILOGO.— El Hércules puso en práctica su juego rápido en la delantera, fuerte y agil en los medios y duro y seguro en el trio defensivo. Sanmartín estuvo inseguro en el chut y en el remate; Capilla gustó mucho a la afición; Gomila rápido en el dribling y acertado en el empalme; de Martino podemos decir nada ya que fueron pocas sus intervenciones. Los de casa, la defensa muy bien y muy segura, Ferrandiz superior y sus alas valientes, aunque Francés no marcó mucho. En la delantera Tito y Lito muy bien; Romero valiente y decidido, aunque algo parado en el remate. Jiménez rápido aprovechando cuantas ocasiones tenía. Coloma cumplió, aunque perdió algunas ocasiones. Ruiz estuvo algo inseguro, no obstante hizo cuanto estaba de su parte. En fin nuestra enhorabuena al C. D. Eldense por habernos proporcionado tan buena tarde de fut-bol. CORRESPONSAL

chicos eldenses se les nota cansancio. Por fin Roldán coge el esférico, llega hasta la esquina de Kit y centra sobre la puerta; Gomila remata flojo y rasó de cabeza y el balón se cuclia en las redes, ante la estupefacción de todos. Entre el primero y único tanto del Hércules. Sigue el dominio herculano y Tatóno chuta de lejos flojo y rasó, parando Ruiz. Hay un corner contra el Deportivo que es despejado por Ruiz.

Se animan los de casa y el balón pasa al terreno herculano; Jiménez en una bonita jugada personal llega ante la puerta blanqui-azul suelta un sebot flojo y Martín hace una bonita parada. Ahora prestaña Eida pero Coloma pierde varias ocasiones para poder marcar. Despeja García Vaso y el balón vuelve a la parte contraria, se hace un saque de esquina que es despejado por Santiago. La tripleta azul-grana se hace con el balón, reaccionan y a todo tren se lanzan sobre la puerta del Hércules; tiene que intervenir Martín, pero a los pocos minutos vuelve otra vez la presión eldense, las meles son peligrosas y cuando faltan pocos minutos para terminar Lito consigue marcar el goal del empate. (Los hinchas eldenses saltan al campo para abrazar al valiente muchacho).

Cuando mayor era el entusiasmo por ambos ences el señor Mendoza pita el final. EPILOGO.— El Hércules puso en práctica su juego rápido en la delantera, fuerte y agil en los medios y duro y seguro en el trio defensivo. Sanmartín estuvo inseguro en el chut y en el remate; Capilla gustó mucho a la afición; Gomila rápido en el dribling y acertado en el empalme; de Martino podemos decir nada ya que fueron pocas sus intervenciones. Los de casa, la defensa muy bien y muy segura, Ferrandiz superior y sus alas valientes, aunque Francés no marcó mucho. En la delantera Tito y Lito muy bien; Romero valiente y decidido, aunque algo parado en el remate. Jiménez rápido aprovechando cuantas ocasiones tenía. Coloma cumplió, aunque perdió algunas ocasiones. Ruiz estuvo algo inseguro, no obstante hizo cuanto estaba de su parte. En fin nuestra enhorabuena al C. D. Eldense por habernos proporcionado tan buena tarde de fut-bol. CORRESPONSAL

Cuando mayor era el entusiasmo por ambos ences el señor Mendoza pita el final. EPILOGO.— El Hércules puso en práctica su juego rápido en la delantera, fuerte y agil en los medios y duro y seguro en el trio defensivo. Sanmartín estuvo inseguro en el chut y en el remate; Capilla gustó mucho a la afición; Gomila rápido en el dribling y acertado en el empalme; de Martino podemos decir nada ya que fueron pocas sus intervenciones. Los de casa, la defensa muy bien y muy segura, Ferrandiz superior y sus alas valientes, aunque Francés no marcó mucho. En la delantera Tito y Lito muy bien; Romero valiente y decidido, aunque algo parado en el remate. Jiménez rápido aprovechando cuantas ocasiones tenía. Coloma cumplió, aunque perdió algunas ocasiones. Ruiz estuvo algo inseguro, no obstante hizo cuanto estaba de su parte. En fin nuestra enhorabuena al C. D. Eldense por habernos proporcionado tan buena tarde de fut-bol. CORRESPONSAL

Cuando mayor era el entusiasmo por ambos ences el señor Mendoza pita el final. EPILOGO.— El Hércules puso en práctica su juego rápido en la delantera, fuerte y agil en los medios y duro y seguro en el trio defensivo. Sanmartín estuvo inseguro en el chut y en el remate; Capilla gustó mucho a la afición; Gomila rápido en el dribling y acertado en el empalme; de Martino podemos decir nada ya que fueron pocas sus intervenciones. Los de casa, la defensa muy bien y muy segura, Ferrandiz superior y sus alas valientes, aunque Francés no marcó mucho. En la delantera Tito y Lito muy bien; Romero valiente y decidido, aunque algo parado en el remate. Jiménez rápido aprovechando cuantas ocasiones tenía. Coloma cumplió, aunque perdió algunas ocasiones. Ruiz estuvo algo inseguro, no obstante hizo cuanto estaba de su parte. En fin nuestra enhorabuena al C. D. Eldense por habernos proporcionado tan buena tarde de fut-bol. CORRESPONSAL

Cuando mayor era el entusiasmo por ambos ences el señor Mendoza pita el final. EPILOGO.— El Hércules puso en práctica su juego rápido en la delantera, fuerte y agil en los medios y duro y seguro en el trio defensivo. Sanmartín estuvo inseguro en el chut y en el remate; Capilla gustó mucho a la afición; Gomila rápido en el dribling y acertado en el empalme; de Martino podemos decir nada ya que fueron pocas sus intervenciones. Los de casa, la defensa muy bien y muy segura, Ferrandiz superior y sus alas valientes, aunque Francés no marcó mucho. En la delantera Tito y Lito muy bien; Romero valiente y decidido, aunque algo parado en el remate. Jiménez rápido aprovechando cuantas ocasiones tenía. Coloma cumplió, aunque perdió algunas ocasiones. Ruiz estuvo algo inseguro, no obstante hizo cuanto estaba de su parte. En fin nuestra enhorabuena al C. D. Eldense por habernos proporcionado tan buena tarde de fut-bol. CORRESPONSAL

Cuando mayor era el entusiasmo por ambos ences el señor Mendoza pita el final. EPILOGO.— El Hércules puso en práctica su juego rápido en la delantera, fuerte y agil en los medios y duro y seguro en el trio defensivo. Sanmartín estuvo inseguro en el chut y en el remate; Capilla gustó mucho a la afición; Gomila rápido en el dribling y acertado en el empalme; de Martino podemos decir nada ya que fueron pocas sus intervenciones. Los de casa, la defensa muy bien y muy segura, Ferrandiz superior y sus alas valientes, aunque Francés no marcó mucho. En la delantera Tito y Lito muy bien; Romero valiente y decidido, aunque algo parado en el remate. Jiménez rápido aprovechando cuantas ocasiones tenía. Coloma cumplió, aunque perdió algunas ocasiones. Ruiz estuvo algo inseguro, no obstante hizo cuanto estaba de su parte. En fin nuestra enhorabuena al C. D. Eldense por habernos proporcionado tan buena tarde de fut-bol. CORRESPONSAL

Cuando mayor era el entusiasmo por ambos ences el señor Mendoza pita el final. EPILOGO.— El Hércules puso en práctica su juego rápido en la delantera, fuerte y agil en los medios y duro y seguro en el trio defensivo. Sanmartín estuvo inseguro en el chut y en el remate; Capilla gustó mucho a la afición; Gomila rápido en el dribling y acertado en el empalme; de Martino podemos decir nada ya que fueron pocas sus intervenciones. Los de casa, la defensa muy bien y muy segura, Ferrandiz superior y sus alas valientes, aunque Francés no marcó mucho. En la delantera Tito y Lito muy bien; Romero valiente y decidido, aunque algo parado en el remate. Jiménez rápido aprovechando cuantas ocasiones tenía. Coloma cumplió, aunque perdió algunas ocasiones. Ruiz estuvo algo inseguro, no obstante hizo cuanto estaba de su parte. En fin nuestra enhorabuena al C. D. Eldense por habernos proporcionado tan buena tarde de fut-bol. CORRESPONSAL

Cuando mayor era el entusiasmo por ambos ences el señor Mendoza pita el final. EPILOGO.— El Hércules puso en práctica su juego rápido en la delantera, fuerte y agil en los medios y duro y seguro en el trio defensivo. Sanmartín estuvo inseguro en el chut y en el remate; Capilla gustó mucho a la afición; Gomila rápido en el dribling y acertado en el empalme; de Martino podemos decir nada ya que fueron pocas sus intervenciones. Los de casa, la defensa muy bien y muy segura, Ferrandiz superior y sus alas valientes, aunque Francés no marcó mucho. En la delantera Tito y Lito muy bien; Romero valiente y decidido, aunque algo parado en el remate. Jiménez rápido aprovechando cuantas ocasiones tenía. Coloma cumplió, aunque perdió algunas ocasiones. Ruiz estuvo algo inseguro, no obstante hizo cuanto estaba de su parte. En fin nuestra enhorabuena al C. D. Eldense por habernos proporcionado tan buena tarde de fut-bol. CORRESPONSAL

Cuando mayor era el entusiasmo por ambos ences el señor Mendoza pita el final. EPILOGO.— El Hércules puso en práctica su juego rápido en la delantera, fuerte y agil en los medios y duro y seguro en el trio defensivo. Sanmartín estuvo inseguro en el chut y en el remate; Capilla gustó mucho a la afición; Gomila rápido en el dribling y acertado en el empalme; de Martino podemos decir nada ya que fueron pocas sus intervenciones. Los de casa, la defensa muy bien y muy segura, Ferrandiz superior y sus alas valientes, aunque Francés no marcó mucho. En la delantera Tito y Lito muy bien; Romero valiente y decidido, aunque algo parado en el remate. Jiménez rápido aprovechando cuantas ocasiones tenía. Coloma cumplió, aunque perdió algunas ocasiones. Ruiz estuvo algo inseguro, no obstante hizo cuanto estaba de su parte. En fin nuestra enhorabuena al C. D. Eldense por habernos proporcionado tan buena tarde de fut-bol. CORRESPONSAL

Hotel Pensión Alicantina Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloré

DOCTOR Federico Sellés Miquel EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, entº. - Alicante

Estucos Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a piedras ladrillos y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dor miterios cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color. A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 70.

DOCTOR Juan M. Santolalla Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 4

Linea de automoviles Elche - Alicante SALIDAS DE ALICANTE DE ELCHE 7:30 8,15 11 9 12:15 12,15 15:30 14,30 17 15 7 7

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

Sombreros Se reforman de señora y caballero de fieltro y de paja a peseta, quedando como nuevos. - Calle de Rafael Terol, núm. 10, 1º, junto a la Plaza de Gabriel Miró (antes de Isabel II). ALICANTE.

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10.1º Frente a la estación de Maissouave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Gran Hotel Samper - Comedor de primer orden - Habitaciones al mar - American-Bar, Café - Paseo de los Mártires - Alicante

Consolatx... SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS CON COCINA DE GAS

Hotel «El As» - Gran confort.- Calefacción - Baño - Timbres - Ascensor - Viajeros estables, pensión completa desde 8'50 pesetas Especialidad en paellas alicantinas Calle Rosalía de Castro, 26 Antes Infantat) : Teléfono 12741. MADRID Dirigido por su propietario

Café Colón Acreditado con los riquísimos helados de AVELLANA, MANTECADO y otros SALON DE TERTULIAS GRAN ORQUESTA CAFE EXPRESS SALIDAS DE TEATRO. Avenida Zorrilla, 12

Abelardo Chapuli Galan Alquiler de bocoyes vacíos

EN HOTELES y RESTAURANTS pida usted Vino Alicante 1928 Marcial Samper EN CAFES, CERVECERIAS y BARES pida Vermouth Samper No hay mejor

FAÇADIN insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frio. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera moide, etc. Pedir carta colores, folietos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

BLENORRAGIA (PURGACIONES) Se curan radicalmente por crónicas que se usando SELLOS PROVOC De venta en todas las Farmacias

Escuela Modelo Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural. Cinematógrafo

GRAN REDUCCION DE PRECIOS DE LAS Piezas legítimas CHEVROLET Proprietarios de coches y camionetas protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente Piezas legítimas Concesionarios Arques y Bonmati Lda. ALICANTE

LIBROS al contado y A PLAZOS. en las mejores condiciones. Pida usted catálogos a EL HOGAR DEL LIBROS

Lea EL LUCHADOR

CENTRAL CINEMA PARA HOY "AMAME ESTA NOCHE" Sesión de 6 tarde en adelante

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS Director, don Enrique Robles Tegco Teniente Coronel de Infantería Retirado Los mosos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán 6 meses en un solo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1º de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1º de noviembre y 1º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviéndolo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda y en las cuales pueden instruirse los mosos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones. En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Impartición y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2338

Hotel URZAY INAUGURADO 15 ABRIL 1933 Edificio completamente nuevo a tres fachadas 80 Habitaciones: 10 con cuarto baño Gran confort: Todos los adelantos moderados Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía PENSIÓN DESDE 10 PESETAS MADRID INGLISH SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

Automóviles Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7'50 pts.— Bote de medio kilo, 4'00 pts. Bote de cuarto de kilo, 2'25 pts.— El impuesto del timbre a cargo del comprador. Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 16 ALICANTE Banderas confeccionadas de todos tamaños a precios reducidos